

## 岳佰芹穿上截瘫行走支具

# “站起来梦想终于实现了”

本报聊城12月11日讯(记者 刘铭) “站起来了,终于站起来了!”12月9日上午,岳佰芹在医生的帮助下,穿上了截瘫行走支具,成功站了起来,并手扶行走杠缓慢走动。北京专家肖兆民透露,训练效果好的话,以后可以通过双肘拐上下楼梯。

9日上午,记者来到聊城市手足外科医院假肢矫形康复部训练中心,医生正准备为岳佰芹试穿截瘫行走支具。该支具采用双侧膝踝足矫形器通过髌关节铰链与硬式腰骶椎矫形器相连接构成,将髌膝关节锁紧,踝关节采用固定方式,岳佰芹便可以依靠身体重心前倾及骨盆侧倾达到跨步。

记者注意到,在医生的帮助下,岳佰芹穿上支具仅用5分钟左右时间,随后手扶着行走杠缓慢地站了起来。“站起来了,终于站起来了!”刘勇在一旁站着高兴地说。而久违的笑容也爬上了岳佰芹脸庞。

在简单的站立适应后,岳佰芹在医生的指导下开始缓慢走动。“没想到,真是没想到,不光站起来了,还能走了。”这次能够重新站起来

来,岳佰芹连说好了几个“没想到”,一年多,从开始下地,到现在站起来才两个多月时间,“真是让我没想到。”

“她的康复治疗完全超出了预想的目标,恢复得不错。”聊城市手足外科医院假肢矫形康复部经理刘玉洋说,岳佰芹刚到院时,腰椎断裂已经伤到胸骨,肋骨以下没有知觉,而且一年多时间没有下地活动,关节几乎变形,肌肉也出现了萎缩,“现在的情况不能说不是奇迹。”

北京环球精博康复辅具有限公司肖兆民先生到聊城后,连夜加班赶制出了截瘫行走支具。肖兆民介绍,行走支具的安装能进一步改善岳佰芹的生活,并且改善呼吸及心肺功能,灵活性和姿势得到提高,同时也增强肾、膀胱和肠的功能,使她活动范围得到延伸并做更多的自理工作。

肖兆民说,现在岳佰芹来回走上两趟就会感觉到腹部、腿部有疼痛感,这是个好现象,说明行走过程中肢体已经起到了作用。“随着训练的持续,完全可以离开轮椅,再安装双肘拐后,完全可以自己上下楼梯。”



岳佰芹在医生的指导下开始缓慢走动。本报记者 李军 摄

## 刘勇>> 高兴得几乎一夜没合眼

9日上午,刘勇放下手中的活,早早赶到聊城市手足外科医院。“等这一天等了一年多了,现在终于站起来了,心里很激动。”岳佰芹能够重新站起来,刘勇说得最多的就是对这么多好心人的关心表示感谢。

“如果没有这么多好心人的帮助,真不知道妻子现在是个什么样子。”刘勇说,他8日下午得知妻子能站起来的消息后,高兴得几乎一夜没合眼,“一直到两点多才合眼睡了一会儿,但很

早就醒了,心里高兴。”

“春节前,我一定带着小芹到各家好心人家里去拜谢。”在刘勇看来,岳佰芹能重新站起来,不光是他和妻子的一个梦想,也是众多一直关注他们一家的好心人盼望的。

刘勇说,前几天90多岁的退休工人李万巨摔伤了左腿,并住进医院治疗,但他还一直惦记着岳佰芹。“得知妻子在医院后,老人专门让女儿带上一个多月前买好的棉袄,送到了医院,让我

很感动。”

“后来在医院找到了老人,那是我第一次见到老人,帮助家里无数次了,终于见到老人了,也给了我一个当面道谢的机会。”刘勇说,现在还有很多曾经帮助他们的好心人,有的见过面,但很多还没有见过,但心里始终忘不了。

刘勇坚定地说,“再过上十几天,等妻子恢复得再好些了,我一定开着出租车到好心人家里挨家去拜谢。”



能够站立行走了,岳佰芹高兴地做出“成功”手势。本报记者 李军 摄

## 医生>> 岳佰芹部分生活已能自理

11日下午4点半,岳佰芹正躺在病床上休息,不一会儿护士便把热气腾腾的晚饭端进了病房。“今天的晚饭是一菜一汤,主食是馒头,中午吃的是水饺,饭菜都还不错。”岳佰芹说。

聊城市手足外科医院陪护中

心护士长代成霞告诉记者,陪护中心提供全方位的服务,被褥、日常用品都有,护士24小时轮流值班负责护理岳佰芹,洗脸、洗脚、吃饭都在病房。“现在她的情况比刚来时好了很多,上床休息、洗脸等部分生活已经能够自理了。”

另外,在伙食上每周都有调整,包子、水饺等主食每周都能吃上,每天的饭菜荤素搭配。“作为护士,就是要全力为病人服务好,岳佰芹的良好恢复也让我们感到欣慰。”

本报记者 刘铭

### 事件回放

去年8月,刘勇妻子因为帮助邻居时出意外高位截瘫卧病在床,本来就不好的家庭雪上加霜。8月22日,此事经本报报道后,长时间

内爱心涌动水城,爱心人士纷纷捐助刘勇一家。在本报推动下,聊城市手足外科医院出面帮助刘勇一家。进医院两个多月后,在医院康

复师治疗下,岳佰芹辅助器械开始进行站立练习。11月27日,医院着手准备为岳佰芹做截瘫行走支架。

本报记者 刘铭